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   A C T A    N° 011 /2019.- 
 

 

FECHA    LUNES 24 DE ABRIL    DEL 2019 

HORA    : 15:00 P.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

 
ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

 
1.- CONCEJAL        : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.- CONCEJAL       : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :   CONCEJAL  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

 
El Alcalde y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Turra  dirige esta sesión , 

la  Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe , dan la 

bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal  , Don Ariel Miranda y Director Control Cristian Hermosilla .. 

 

Asiste el Alcalde Cobquecura  Julio Fuentes Alarcón con su Adm. Municipal y Dideco para la 

firma del Convenio entre ambos municipios 

 

  

ALCALDE   Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-invita a los señores 

concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a  los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 
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A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

 ACTA PARA  APROBACION                :  Nº007 

 

 ACTA ENTREGA                                   :    Nº008 
 

 

B).- CORRESPONDENCIA:  

 

RECIBIDA                             :   

1.- SOLICITUD CLUB DE HUASOS ÑIQUEN 

2.- SOLICITUD CLUB DEPORTIVO SAN FERNANDO  

3.- SOLICITUD APOYO 2ª VERSION DE LA RUTA DEL ARROZ 

4.- SOLICITUD DE PREMIOS  JUNTA VECINOS LAS MIRAS 

5.- SOLICITUD DE PREMIO BINGO  C. PADRES ESCUELA LAS ROSAS 

6.- SOLICITUD DE PREMIO  JUNTA DE VECINOS EL MODELO 

7.- CARTA RECIBIDA DE VECINA  SRA. VERONICA RIQUELME  POR SEGURIDAD 

      CIUDADANA.  

8.- INVITACION ESC. COLVINDO  ACTO ANIVERSARIO CARABINEROS EL 

29.04.19 A LAS 14:30 EN DEPENDENCIAS DEL ESTABLECIMIENTO 

                            

DESPACHADA                        :        

        1.-ORD. Nº 14 CITACION SECPLAN  A SESION DE CONCEJO DE FECHA 29.0319 

         2.-ORD. SECPLAN  POR RESPUESTA RECLAMO EMPRESA SOC. PARADA  E 

HIJOS  LTDA.  
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C).- CUENTA DE COMISIONES:     NO HAY 
 
 
 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.- ACUERDO PARA SUBVENCIÓN PARA ARTESANO ADRIEN  M.C. 

CANITROT POR UNA SUMA DE $500.000.- 

 

2.-ACUERDO PARA TRASLADO DE PATENTE ROL Nº 400002 DEPOSITO 

BEBIDAS ALCOHOLICAS . 

 
 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
 
F.- VARIOS :  

     a)VISITA  ALCALDE Y PERSONAL MUNICIPALIDAD DE COBQUECURA PARA 

FIRMAR CONVENIO  DE MUTUA COOPERACION. 

 b)CONTROL HACE ENTREGA  DE  INFORME  FINANCIERO 4TO TRIMESTRE AÑO 

2018 

 
G.- RONDA 

 
H.- ACUERDOS.- 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-   En primer lugar 

damos la bienvenida al Alcalde Cobquecura  que hoy nos visita para la firma de ese 

importante Convenio de cooperación mutua entre nuestros municipios  , estamos negociando 

la salida la mar( risas)  nos interesa tener buenas relaciones entre nuestras comunidades . , 
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es un convenio tipo, el último fue con  Quirihue . Le damos la  palabra al Alcalde para que no 

entregue su perspectiva. 

ALCALDE JULIO FUENTES  EXPRESA SUS SALUDOS A TODO EL CONCEJO Y 

FUNCIONARIOS , AGRADECE EL RECIBIRLO Y ACCEDER A LA FIRMA DE ESTE 

CONVENIO. 

HACE REFERENCI A SU HERMOSA COMUNA , SUS PLAYAS , SU GENTE , QUE COMO 

COMUNAS PEQUEÑAS TODOS NECESITAN DE TODOS  , TIENE  6.000 HAB. APROX. 

PERO EN EL VERANO LLEGAN FALCILMENTE ALOS 100.000 HAB. LO QUE LOS OBLIGA 

A SURTIR TODOS LOS REQUERIMIENTOS . TIENEN UN PRESUPUESTO MUY 

PEQUEÑO EN COMPARACION A OTROS MUNICIPIOS .  

SALUDA A DON DOMINGO GARRIDO QUE COINCIDIERON EN SUS PERIODOS COMO 

ALCALDE EN AÑOS PASADOS . 

ESTE CONVENIO LE INTERESA PORQUE ES BENEFICIO PARA SU GENTE . 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA DICE QUE LE 

INTERESA MUCHO ESTE CONVENIO  Y OFRECERSE LO QUE  AMBAS COMUNAS 

POSEEN. 

CONCEJAL JELDRES SALUDA AL ALCALDE FUENTES ; ENCUENTRA MUY POSITIVO 

ESTE CONVENIO YA QUE  NIÑOS Y PERSONAS QUE AUN NO CONOCEN EL MAR, DE 

ÑIQUEN PUEDEN VISITAR ESA COMUNA ,ENTRE OTROS. 

CONCEJAL SEPÚLVEDA SALUDA A LA COMITIVA Y LE PARECE MUY BIEN PERO 

DESEA HACER CONSULTAS  TALES COMO : CUAL SERA  EL BENEFICIO ( 

INTERCAMBIO DE MAQUINARIA , BUSES, ETC) NO SOLO LO TURISTICO. 

PORQUE AQUÍ LA MAQUINARIA SE DESCOMPONE MUY SEGUIDO  INDICA. 
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ALCALDE  COBQUECURA  DICE QUE ESTE CONVENIO OFRECE DE TODO DESDE 

MEDICOS EN OPERATIVO HASTA MAQUINARIA. BUSES E INTERNADO PARA RECIBIR 

A LOS ALUMNOS DE ÑIQUEN. 

ALCALDE FUENTES CUENTA QUE CUANDO NO TENIA TANTOS RECURSOS NI 

MAQUINARIA , SE ASOCIO CON SUS VECINOS DE COELEMU PARA APOYARSE  EN 

GESTION. 

CONCEJAL GARRIDO SALUDA A DON JULIO FUENTES Y DICE QUE LO CONOCE 

MUCHOS AÑOS Y QUE EL EN SU PERIODO TAMBIEN FIRMO CONVENIOS. 

CONCEJAL JIMENEZ SALUDA A TODA LA COMITIVA Y PIDE SER INFORMADO EN LA 

MEDIDA  QUE SE VAYAN HACIENDO COSAS , NO FISCALIZAR , SINO SOLO SER 

INFORMADO Y VER QUE BENEFICIOS PUEDEN TENER LOS FUNCIONARIOS EN LO 

QUE ES TURISMO. 

ALCALDE DICE QUE NO TIENEN CABAÑAS PERO SI INTERNADO , E INAUGURARA  

OTRO EN BUCHUPUREO  Y COMO SUS ACTIVIDADES DE VERANO SIEMPRE 

TERMINAN MUY TARDE , LES REGALO UN VIAJE A PUCON A TODOS LOS 

FUNCIONARIOS POR PREMIO A SU COMPROMISO , TAMBIEN DICE QUE CUANDO SE 

DISPONGA , SON BIENVENIDOS . 

LOS CONVENIOS SON TIPO Y AMPLIOS EN SU QUEHACER PARA EVITAR ANDAR 

PIDIENDO ACUERDOS POR CADA COSA. 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE TRABAJO MUCHOS AÑOS EN QUIRIHUE Y TRABAJO 

PARA COBQUECURA CON LOS AGRICULTORES Y CUANDO SE  HAGA ALGUN 

INTERCAMBIO CON ELLOS , DESEA PARTICIPAR . 

CONCEJAL MERCADO SALUDA A TODOS LOS PRESENTES, SE PRESENTA COMO 

PROFESOR  Y  PRESIDENTE DE LA COMISION EDUCACION  DESEA QUE COMPARTAN 

DE EXPERIENCIAS QUE DESARROLLAN EN CONTRA DEL BULLYNG , DROGAS , 

ALCOHOLISMO, ETC. Y ASI COMPARTIR EXPERIENCIAS . 
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ALCALDE FUENTES DICE QUE EL TAMBIEN ES PROFESOR Y LEVANTO AÑOS ATRAS 

CARRERAS TECNICAS EN LOS ESTABLECIMEINTOS LOCALES DE EDUCACION Y EN 

CUANTO A DROGA Y ALCOHOLISMO, DICE ELLOS TIENE MUCHOS PROBLEMAS POR 

LA INMENSA POBLACION FLOTANTE QUE LLEGA Y TRABAJAN CON PROGRAMAS 

EXTERNOS COMO SENDA . TIENEN  ESCUELA DE SURF  QUE ESTA EN LA MALLA 

EXTRA CURRICULAR D ELOS NIÑOS DESDE EL PRIMER CICLO HASTA 4TO MEDIO . 

DA MAS ANTECEDENTES DEL PROYECTO DE LA ESCUELA MUNICIPAL DE SURF . 

CONCEJAL SEPULVEDA LE CONSULTA QUE LES  MOTIVA A QUERER HACER 

CONVENIO CON LA COMUNA DE ÑIQUEN. 

ALCALDE FUENTES RESPONDE  QUE EL PERTENECIO A LA EX  ASOCIACION DEL 

VALLE COSTERO QUE HA IDO EN DECADENCIA  Y LA POSIBILIDADES PARA LAS 

COMUNAS DE ALLA NO SON MUCHAS  Y VE COMO LA DEL PUNILLA  , QUE CREA 

MUCHOS PROYECTOS ASOCIATIVOS PARA TODOS . LA ULTIMA  VEZ QUE ELLOS 

OBTUVIERON UN PROYECTO ASOCIATIVO FUE EL AÑO 2006 Y QUE COMO MUNICIPIO 

CHICO SIEMPRE ESTA  MARGINADO . 

DA MAS RAZONES TECNICAS QUE LE HAN SUCEDIDO  … QUE HA SOLICITADO UNA 

BARREDORA DE PLAYA COMO COMUNA COSTERA Y NO HA PODIDO, PESE QUE HAY 

TODA UNA POSIBILIDAD DE PROYECTOS ECOLOGICOS. 

Y POR ULTIMO LA AFINIDAD QUE TIENEN CON ÑIQUEN . 

CELEBRA  EL CAMION LIMPIAFOSAS QUE TIENE ÑIQUEN , DICE QUE EL NO TIENE 

ALCANTARILLADO  , SOLO EL PUEBLO URBANO . Y ES UN PROBLEMA EN EL VERANO 

POR EL TEMA DE FOSA SEPTICA. 

POR ESO ES EL APOYO ENTRE LAS COMUNAS PEQUEÑAS PORQUE LAS GRANDES NI 

NOS VEN. 

ALCALDE LLAMA VOTACION 
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AMBOS ALCALDE HACEN FIRMA SIMBOLICA DEL CONVENIO QUE BENEFICIARA 

AMBAS COMUNAS 

 

ACUERDO Nº 35  

 

 

APRUEBESE  CONVENIO CON LA MUNICIPALIDAD DE COBQUECURA   PARA LA 
COOPERACION MUTUA  EN LOS DISTINTOS AMBITOS MUNICIPALES Y COMUNALES 
QUE REQUIERAN AMBAS COMUNAS PARA SU DESARROLLO  INTEGRAL. 
 

SE TOMAN LA FOTO DE RIGOR EN CONJUNTO AL CONCEJO MUNICIPAL 

 

SE DESPIDE AL ALCALDE DE COBQUECURA Y SUS FUNCIONARIOS  EN GRATA 

CAMADERIA . 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Seguimos con los 

acuerdos .  

1.- ACUERDO PARA SUBVENCIÓN DE ARTESANO ADRIEN  M.C. CANITROT POR UNA 

SUMA DE $500.000.- 
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 Él es un artesano de origen Francés , pero ya está bien ñiquenino  , es  reconocido  a nivel 

nacional por su trabajo en piedra de rio  , gano el permio a la excelencia  y tiene otro 

emprendimiento agroecológico. 

Él viaja a Francia a exponer este trabajo en Paris, ha juntado algunos recursos pero el mismo 

les contara. 

ADRIEN CANITROT .-  buenas tardes , yo viajo a Francia invitado por Chile junto a otros 

artistas  al salón de Las Revelaciones , en Paris , es una feria exclusiva , había postulado 

para ir  con un puesto mío no más , pero no alcance los cupos del Fondart , así que Chile me 

invito a su puesto y son solo cinco países  los que participan , es el único país de América 

latina . 

PRESENTA SU TRABAJO  
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 ADRIEN CANITROT._  El problema que tengo es que para estar allá hay que llevar varias , 

piezas , en enero hice todo lo posible a través de Indap para  pedir un crédito y comprarme un 

compresor . que es lo complicado  de la piedra de rio , porque es muy dura. No se utiliza la 

misma maquinaria que para trabajar otras piedras  , este compresor es para eso, yo me 

compre uno para hacer varias piezas y llevar a París , pero nos enfrentamos a una persona, 

porque era una compresor hecho al a medida , bueno ya no hay compresor y mañana  es el 

último día para que me devuelva el dinero y me queda menos de un mes para ir a Paris y yo 

había  hecho esa inversión de $2.500.000.- para poder llevar  muchas piezas y solo tengo una  

y la tienen mis papas en Francia , entonces no he podido hacer nada , han sido 3 meses  

esperando el compresor que nunca llego e imagínense 3 meses sin trabajar para cualquier es 

difícil, me da vergüenza pedir aquí  , pero como representaré a Chile y a la Comuna, pero 

estoy en una situación bastante difícil ahora , estoy viendo si comprar  otro compresor, al 

invitar Chile solo paga el viaje y me deja estar en el stand , yo debo costear todo el resto , es 

un barrio muy exclusivo. 

Son 5 días la Exposición, voy con mi familia porque hace muchos años que no los veo , quiero 

ver mis papas , ellos viven al sur de Francia . 

El problema más grande que tengo es que no puedo producir por  este problema, ir a 

Santiago ya es un costo, pero la municipalidad y Don Manuel  me ha ayudado   con la 

camioneta y ha sido súper para mí, porque no podría  haber arrendado camioneta para ir y ni 

siquiera estaba la maquina ,. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Cuando vino Adrien a 

hablar conmigo y conto su problema, era un tipo que le estaba haciendo el compresor y no le 

funciono, le paso uno chico  y tampoco funciono, entonces lo hizo funcionar. 

ADRIEN CUENTA QUE EL PRIMERO LO UTILIZO 12 HORAS Y SE LE QUEBRARON LAS 

PIEZAS Y LO LLEVO PARA QUE LE RESPONDIERAN Y LE PASO EL OTRO QUE NO 

ALCANZO A FUNCIONAR UNA HORA , CADA VEZ  QUE SE DESCOMPUSIERA HABIA 

QUE LLEVARLO A SANTIAGO. Y NO ES FACIL DE TRASLADAR. 
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ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Entonces en el último 

viaje fue con el abogado más otro funcionario par que el caballero respondiera, porque 

pensaba  que Adrien estaba solo, ahí ya le tomo el peso a la situación  y básicamente  le tenía 

$2.500.000.- agarrados  y le paso este malo más encima, obviamente pero su cultura en 

Europa están acostumbrados a otra cosa, la gente responde 

UNA VERGÜENZA LO OCURRIDO A ESTE ARTESANO  

Había un contrato y por suerte  él tenia todos los comprobantes , y mañana se le vence el 

pazo para la última letra , que le ha dicho el?  

 

ADRIEN CANITROT .- hasta el momento solo le mandado mensajes y no me contesta nada , 

así mañana lo voy a llamar a ver qué pasa , lo más seguro que no conteste. 

CONCEJAL JIMENEZ.-  Yo me siento honrado que alguien represente la Comuna en este 

ámbito artístico cultural  y encuentro que lo que pide no es ninguna cantidad  que no sea 

alcanzable para nosotros y es más si se pudiera mejorar yo lo apoyo, hemos apoyado  a 

gente que va aquí cerquita y él va a otro país , además ellos con su granja están siendo 

embajadores de todos lados , a mime ha tocado  llevar chiquillos de Santiago que no saben 

cómo llegar ( han llegado visitantes de Francia , uruguayos, brasileños ) yo encantado y que 

lo ayudemos con más si se puede. 

 

CONCEJAL JELDRES .- saber que alguien se  dedica a este tipo de artesanía con las piedras 

de nuestro rio  , es valorable y lamentar lo sucedido con este señor  que lo estafo, lamentable 

porque habla muy mal de los chilenos  , no todos somos así, se topó con la persona no 

indicada ,  y que lo ha atrasado en su proceso para tener el material  que necesita y también 

comparto que es muy valorable que vaya representando nuestra comuna y nuestro país , en 

esta feria artesanal. Cuando vi lo que pedí también lo  encontré poco, yo sugiero aumentar los 

recurso si se puede alcalde  y si están los recursos es muy valioso lo que hace el Sr. Canitrot , 

agradecer su aporte cultural y que le vaya  muy bien. 
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CONCEJAL MERCADO.-  tener un artista de la clase suya es un privilegio, le consultó si Ud.  

tiene algún grado de acercamiento con el depto.. De cultura municipal. Hay alguno o cero, y 

con las escuelas, con los profesores de arte y tercero  algún día podemos ir a conocer su 

granja. 

ADRIEN CANITROT.- Con  Depto. Cultura ninguno y con profesores de artes plásticas , solo 

con Héctor del liceo , cuando yo postule  al Fondart nos piden hacer actividad en la común ay 

por eso trabajamos con Héctor  , fue una pena que no recibió el Fondart , pero a la vuelta de 

Francia  me gustaría exponer porque nadie valora lo que se puede hacer con las piedras del 

rio , podemos ver que se realiza artesanía de excelencia, por lo mismo  no puedo exponer 

mucho aquí porque no vendo  , en el mercado campesino no he vendido  , en san Gregorio lo 

único que he vendido es en la ferretería Santo Domingo y me ha ido bien  , son unos morteros 

y se han vendido bien pero algunas  piezas que me quedaban es difícil  y yo tampoco pienso 

que tiene cosas más importantes , la granja  está  abierta a todo el mundo, nuestra filosofía es 

que se puede vivir de manera natural  , más en armonía con el medio  ambiente , no es nada 

del otro mundo  , la casa es de fardo de paja, pero estamos  poniendo toda nuestra energía 

en lo que es artesanía  y vamos a seguir . 

CONCEJAL GARRIDO.-  la verdad  no tenía el gusto de conocerlo, había visto los morteros 

redonditos, bonitos . 

LE CONSULTA  QUE ES LA OBRA EXHIBIDA, SE LE INDICA QUE ES UN CUENCO  

Muy bonito su trabajo, y lo puede ver acá , porque hay gente que dice que no hay nada que 

hacer y aquí hay un joven que con su inteligencia  y experiencia , trabaja en esto, yo creo que 

está bien y cuente con mi apoyo , gusto de conocerlo y que le vaya muy bien . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- felicitarlo por su trabajo, por haber ganado, comparto que es un  

orgullo para nosotros que un ñiquenino, porque Ud. ya lo es, vaya con producto de nuestro rio 

al extranjero. Yo no tengo  ningún problema en dar el apoyo a que el artista vaya a extranjero 

, pero lo que yo si solicitaría que cada ve z que no se me entregue lo que yo solicito, no voy a 

dar mi voto a favor de aporte  municipal, porque desconozco como están las arcas 

municipales , yo pedí hace 20 días hoy 22 días  una solicitud  de información , de las deudas 
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del municipio  y no ha llegado y tampoco ha llegado , se supone que hoy llegaba el informe 

trimestral , entonces uno aprueba sin tener idea , si realmente tenemos los recursos, entonces 

mientras  no se me entregue la información no apruebo , no es por su trabajo Sr, Canitrot , 

pero no apruebo. 

ALCALDE LLAMA A VOTACION 

 

A C U E R D O    Nº 036 - 

 

Los 5 concejales asistentes a la presente sesión aprueban entregar una Subvención 

Municipal al artesano  en piedra de reconocimiento nacional ,  Sr. Adrien Marie 

Christophe Canitrot   , vecino del Sector Huenutil de la Cabrería  , para participar y 

representar a la Comuna de Ñiquén y a Chile  en la  exposición internacional “El Salón 

Revelations” ( exposición bienal de oficio de arte y creación ) a realizarse en París , 

Francia entre los días 23 al 26 de mayo del presente año. 

 La suma aprobada es hasta $800.000.- para costear gastos asociados al viaje como 

traslado , alimentación , estadía , herramientas  , entre otros , siendo el piso $500.000.-. 

La Dirección de Control será quien vele por el correcto uso de los dineros y la 

Dirección de Adm. Y Finanzas Municipal  , quien haga entrega del aporte   

Rechaza el concejal John Sepúlveda  

 

CONVERSAN DEL TIPO DE OBRA Y ARTESANIA QUE REALIZA ADRIEN CANITROT 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- él es un tremendo 

artista y lo vamos a apoyar  , lo que él ha hecho es directamente  con Fondart , es otro nivel  , 
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nacional y él ahora está a nivel internacional , lo que lleva a Francia es su trabajo y nuestra 

comuna. 

SE LE CONSULTA SI AL SU TRABAJO SE PUEDE GRABAR ALGO QUE DIGA ÑIQUEN , 

EL ARTISTA EXPLICA QUE ES MUY DIFÍCIL TALLAR LA PIEDRA ESE NIVEL, POR LO 

QUE EL SE PREOCUPA QUE LA DESCRIPCIÓN DE LA OBRA SE MENCIONE  EL RIO 

PERQUILAUQUEN DE  ÑIQUÉN  

SE LE BRINDA UN APLAUSO  Y SE LE DESEA MUCHA SUERTE EN SU EXPOSICION , EL 

AGRADECE Y SE RETIRA  

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-  Control hace 

entrega del 4to Trimestre financiero. 

DIRECTOR DE CONTROL.- Sres. concejales y Sra. Marcela , hago entrega del 4to trimestre 

y pido disculpa por el retraso , pero los informes  son enviado a concepción , hall se demoran 

prácticamente un mes en dar la respuesta , habían unas cuentas con problemas por lo que 

fue objetado y volver a enviarlo, en los deptos. Solo me mando educación y salud don 

Eduardo  estuvo de vacaciones y me mando la información la semana pasada , con esto  

cerramos el 2018 cualquier duda me hacen las consultas  

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA. Y cual sería lo ideal 

Sr. Control  porque para todos lo municipio es lo mismo 

Director de control indica que es efectivo eso   ,ejemplo si  el trimestre que  termina en marzo 

se envía concepción u dentro de abril entregan la respuesta , yo recién lo tendría la primera 

semana  de mayo , y yo ya he solicitado la información a finanzas  , pero si trabajo en el  sin 

estar  revisado por concepción . debo volver a hacerlo  

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-  Ósea estamos al día 

con el 2018 y falta el primer trimestre 2019 ( enero a marzo)       , se supone que el ultimo día 

de marzo  , primera semana de abril se envía a concepción , ellos ahí revisan ,y mandan 
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como a finales de abril y ahí Ud. hace el informe , siempre y cuando no haya observaciones , 

ósea  lo marzo Ud. lo estaría entregando en mayo  , si no hay observaciones . 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- la verdad es que hace rato este tema perdió sentido para mí y sobre 

todo ahora que el jefe de control nos dice que salud entrego hace poco  el ultimo trimestre  

JEFE DE CONTROL EXPLICA QUE FUE UN PROBLEMA DE CORREOS INTERNOS DE 

EDUARDO SALINAS, SE LE PEDIA LA INFORMACION A UN CORREO  Y EL TENIA OTRO. 

CONCEJAL JIMENEZ.- pero es en relación hacia afuera , yo voy a lo nuestro lo interno , esta 

tan cerca del depto. De salud para comunicarse  con ellos. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ósea para mí no es 

justificación eso del correo. 

CONCEJAL JIMENEZ.- Bueno Don Mario algo tendrá  que decir como jefe del departamento, 

nosotros siempre estamos dispuestos a solucionar lo que se necesite para el departamento. 

Yo pediría que se coordinen  de mejor manera y que Don Mario  se ponga las pilas en su 

personal. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Bueno siempre hay explicaciones, yo llevo dos años escuchando 

lo misma explicación , yo creo  que una vez que se atrase un funcionario hay que llamarle la 

atención , no hay excusas de vacaciones de correos , no es válido  para atrasare tanto 

tiempo, a mí me gustaría entender porque  se atrasa , porque yo veo  esto y no soy un 

entendido, pero a qué se debe el atraso , tengo entendido que todas las observaciones  que 

hace la Subdere , deben ser informadas al concejo   y las respuestas que entregan al 

respectivo  órgano, esto lo leí en la ley 18695 . 

DIRECTOR  DE CONTROL.-  Concejal ; yo leo los correos de concepción donde informan 

directamente a los finanzas  de cada municipio  , ahí están ( los muestra ) no escondo nada , 

esa es la respuesta . 

CONCEJAL SEPULVEDA.-  Dice que no entonces . 
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DIRECTOR DE CONTROL.- Conozco solo la relación que tienen con los finanzas, que me  

llegan  los correos con copia y después viene contenido en el informe trimestral . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- tenia duda, pero tenía  entendido que todos los informes que 

entrega control debe ser de conocimiento del concejo y sus respuesta  también deben  ser de 

conocimiento del concejo. 

 

DIRECTOR DE CONTROL .- Voy  a hacer las consultas , en este caso  yo me guio por los 

correos que les llegan a los finanzas. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.-  Alcalde , yo creo que está bien que nos atrasemos un mes , pero 

no 3 , necesitaos la información. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-  Saquemos  la cuenta 

marzo termino hace 3 semanas. 

CONCEJAL JIMENEZ.-  No pero eso es del 2019, estamos hablando del 2018  Alcalde. 

ALCALDE DICE QUE DESDE AHORA  Y LE INDICA AL DIRECTOR DE CONTROL QUE 

APENAS VAYA VIENDO LA INFORMACION LA INFORME  AL CONCEJO  . 

LE PIDE QUE HAGA COMISION DE FINANSAS QUE PRESIDE DON PABLO Y AHÍ SE VA 

HACIENDO SEGUIMIENTO DESPUES A LOS INFORMES . 

Y EL TEMA  ES QUE SI NO SE ENTREGA ALGUNA INFORMACION DE PARTE DE ALGUN 

FUNCIONARIO, SI DEPENDE DE EL OBVIAMIENTE SE TOMARA DE LAS  MEDIDAS , 

PERO SI ES EXTERNO, AHÍ ESCAPA A NUESTRA VOLUNTAD. 

CONCEJAL MERCADO DICE QUE LOS 3 FINANZAS  DEBIERAN VENIR  A DAR 

EXPLICACIONES NO SOLO EL CONTROL. 
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ALCALDE DICE QUE EN LA MEDIDA QUE TENGAN TIEMPO  PORQUE TODOS ESTAN 

TAPADOS DE PEGA   , SI NO ; BASTA CON EL JEFE  DE CONTROL PARA ESO ES EL 

JEFE DE CONTROL . 

CONTROL DICE QUE ENVIÓ EL CORREO CON FECHA 11.03,19 SOLICITANDO LA 

INFORMACIÓN  

CONCEJAL SEPULVEDA.- Aquí dice sobre los pagos de la AFP , en todos los informe dice 

pagados y uno confía en eso, entonces como  me explico yo que las distintas AFP demandan 

al municipio por no pago de cotizaciones?. 

DIRECTOR DE CONTROL.- Yo me guio por la planillas de pago cotizaciones, las cuales 

adjunto , vienen de todos los departamentos , ahí están las  todos los pagos de afp, 

conciliaciones bancarias . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- es que alguien no le envía toda la informacion entonces. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA. Mire concejal ni Ud. ni 

el jefe de Control son dueños de toda la verdad, cada uno ve la realidad a como la presentan, 

cual es el punto.  

RELATA EL CASO DE RODRIGO ARNES  QUE DEMANDO POR NO TENER PAGADAS LA 

COTIZACIONES, PERO EL NO AVISO SU CAMBIO DE PLAN Y QUEDO UN REZAGO 

ATRÁS QUE PROVOCO ESTE PROBLEMA , ESTABA PAGADO TODO  LO INFORMADO . 

DA MAS ANTECEDENTES DEL CASO 

 

CONCEJAL SEPUVEDA DICE QUE SON OTRAS PERSONAS QUE SE LES DEBE MAS DE 

UN AÑO . TIENE LA INFORMACION EN EL TELEFONO  

CONTROL DICE QUE EL SE BASA EN LOS CERTIFICADOS QUE FINANZAS LE 

ENTREGA  

CONCEJAL  SEPULVEDA.-  por eso no me da confianza la información , siempre llega tarde. 
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CONCEJAL GARRIDO.- Alcalde siempre escuchamos lo mismo , yo creo que si está llegando 

tarde la información de algún departamento  debe tomarse alguna mediad, porque él se 

atrasa y es el quien tiene problema  , porque siempre escuchamos excusas ..Que me mandan 

que no me mandan, hay que tomar cartas en el asunto. Sino  en un mes más vamos  a estar 

escuchando lo mismo. 

CONCEJAL JELDRES .-  alcalde y antes como era el sistema , ocurría  esto. 

 ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA..- Siempre, de que yo 

era concejal siempre ha sido igual. 

DIRECTOR DE CONTROL.-  Yo entre trabajando con la Sra. Russlay y ella siempre peleaba 

por lo mismo , que no llegaba información. 

CONCEJAL GARRIDO.- No es así, y los que fueron concejales ven las cosas. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA..- pero si  yo era 

concejal Don Domingo , siempre  ha sido lo mismo. 

CONCEJAL GARRIDO.- No ,no era tanto . 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA..-Mire don Domingo 

CONCEJAL GARRIDO.- Se trató de cumplir siempre  , de hacerlo lo mejor  y a Ud. le consta. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA. Mire yo nunca he sido 

de los que le echan la culpa al empedrado ni mirar para atrás.  

CONCEJAL  GARRIDO.- Ud. siempre hace todo bien y la culpa es de los demás, lo tengo  

pillado Alcalde   

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA. Mire concejal no nos 

veamos la suerte entre gitanos o pisemos la capa entre superhéroes. 

CONCEJAL GARRIDO.-  sabe alcalde yo he sido bien caballero y respetuoso con Ud. , Ud. 

todo lo que me  hizo si yo hubiera sido otro le habría hecho la vida imposible  , pero he sido  
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respetuoso y caballero. Porque no me he querido meter más  porque ya me voy retirando y 

quiero hacerlo en paz  , pero lo único que le pido que no me busque porque me va a 

encontrar. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA. Bueno concejal , en 

todo lo caso le vuelvo a insistir ,  no es que s e este ocultando algo y por eso yo los invito  a 

que tengan  esa reunión con el Control y que se expliquen las cosas como corresponde para 

que Uds.  Tengan la claridad. 

CONCEJAL JIMENEZ.- pero por sobre todas las cosas  , yo creo que  las cosas hay que 

superarlas , eso de que siempre ha sido así o los demás  , sabemos de quién es ese 

consuelo, la idea es que cada días vamos superando  esto, tantas veces  que hemos 

conversado el tema  y hubo un tiempo en que estuvieron llegando bien las cosas ,  porque 

hoy no pueden llegar a tiempo, ahí lo analizábamos  , hacer las preguntas correspondientes      

, de un tiempo a esta parte se aleja  cada vez más la entrega de informes , el año pasado 

tuvimos una 6 meses después  de lo que correspondía, (  CONTROL DICE QUE ESTUVO 

CON LICENCIA)  independiente de eso la maquinaria no puede parar  porque se enfermó un 

funcionario, tendrá un suplente. 

DIRECTOR DE CONTROL.-  Alcalde mi compromiso es que dentro de mayo se entregara el 

primer trimestre del año 2019 para que los concejales  no hayan complicaciones. 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA..- Ósea nadie , y este y 

todos hacia adelante  

CONCEJAL SEPULEVDA.- No son complicaciones como dice Don  Cristian , es su deber por 

ley . 

DIRECTOR DE CONTROL.- Por eso me comprometo   

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.  Nos queda un 

acuerdo . 
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2.-ACUERDO PARA TRASLADO DE PATENTE ROL Nº 400002 DEPOSITO BEBIDAS 

ALCOHOLICAS  
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OSCAR SOTO EXPLICA QUE LLEGO  ESTA SOLICTUD A NOMBRE DE MACARENA 

ARIAS ACUÑA  DE LOS MAITENES . 

COMENTAN DONDE ESTARA UBICADA  LA PATENTES UNA VEZ TRASLADADA. 

ELLA  ARRENDO ESTA PATENTE A QUE ESTABA  ANOMBRE DE DOMINGO PONCE DE 

HUENUTIL DE LA CABRERIA Y ELLA SOLICITA EL TRASLADO . 

ES DEPOSITO  BEBIDAS ALCOHOLICAS PARA LA VENTA EXTERIOR  DE ALCOHOLES  

ENCARGADO DE PATENTES DA CONOCER TODOS LOS ANTECEDENTES EN LA 

CARPETA QUE EL DEBE LLENAR ( CARTA JUNTA DE VECINOS, CONTRATO ARRIENDO 

, CERTIFICADO ANTECDENTES , ETC.) 

CONVERSAN DEL TEMA  

OSCAR SOTO DA A CONOCER LOS REQUISTOS PARA LA INSTALACION DE ESTE TIPO 

DE PATENTES  

ALCALDE LLAMA A VOTACION  

ACUERDO Nº 37  

 

Por unanimidad de los señores concejales asistentes a esta sesión, se ha adoptado el 

siguiente acuerdo 

 

Todos los concejales aprueban el  traslado  de la siguiente patente : 

1).-PATENTE ROL Nº 400002            

Supermercado de bebidas alcohólicas y almacén  de propiedad de Domingo Ponce Inostroza  

, con domicilio en Huenutil de la cabrería    para ser transferida a Macarena Arias Acuña  y 

trasladada al Sector de Los Maitenes. 
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OSCAR SOTO DA  A CONOCER  CASO DE UN TRASLADO POR ARRIENDO DE 

PATENTE RESTORANT , Y RECALCA QUE LA CARPETA SIEMPRE VIENE COMPLETA . 

RECUERDA EL CASO DE ARRIENDO DE PATENTE DE RESTORAN, AHÍ ES EL SERVICIO 

SALUD QUIEN DEBE AUTORIZAR POR LA VENTA DE ALIMENTOS , BAÑOS 

 

 

CONVERSAN DEL CASO EN CUESTION.  RESTORAN ES SOLO PARA CONSUMO DE 

LOS COMENSALES QUE ESTAN SIRVIENDOSE DENTRO DEL ESTABLECIMIENTO. 

 

 

ACLARAN QUE ESTE CASO EN ESPECIFICO EL SR. QUERIA PONER MESAS EN LA 

CALLE PARA LOS CLIENTES , EL TIENE PATENTE BOTILLERIA. TIENE QUE SER 

PATENTE DE RESTORAN PARA CONSUMO DE ALIMENTOS  Y BEBIDA ALCOHOLICA 

 

E.- CUENTA ALCALDE  
 
ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Bueno lamentar 

enormemente lo que paso con la Srta. Nancy, es algo  que nos ha tenido muy consternados y 

ocupados todos estos días y gracias Dios y al apoyo de las cámaras que tenemos se pudo 

dar con el presunto  responsable, que mientras no se termine el juicio es presunto. Además 

una huella de una zapatilla que estaba al lado de la víctima  y esto sitúa a imputado en el 

lugar de los hechos  , y con la cámara de la municipalidad  que apuntan hacia allá  y eso 

sumado al trabajo realizado  por la PDI. 

 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE HAY UN CAMARA DEL SUPERMERCADO TAMBIEN 

 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si también hay esa 

cámara que sitúa en un horario al imputado  pero pasando por el frente , fue esta la cámara 
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principal. El PDI  se constituyó acá en la municipalidad en mi oficina se tomaron las 

declaraciones  de los padres del imputado si había estado o no en la casa y calzo  la 

información. 

 

Había  temor de que saliera libre pero con los no intachables antecedentes del señor, permitió 

que el ministerio público se ampliara a los 4 meses de investigación. 

Es un hecho  aislado , hubo hace tiempo otro caso acá y la gente cuneta que  tal vez habría 

sido  este homicidio ( relata los hechos ) .Por lo menos con los antecedentes se le ve que fue 

por robo y maltrato a carabineros . Esperamos que en estos 4 meses se dé con la verdad  de 

este crimen horrible e innecesario.  

Tenemos el Consejo de seguridad que se está trabajando una vez al mes , esto permitió y a 

tanto apelar  no dieron 5 carabineros más pero también los sacan como refuerzo para cubrir 

otras comunas y esto se lo manifesté  al general , para que llegara un vehículo a Ñiquén 

Estación y al final mandaron una Dogde Durango que da 6 por litro., por suerte ahora  el 

intendente les dio solo 2 alternativas y petrolero , que es lo lógico para este tipo de caminos. 

A raíz de un catastro del lugar de residencia de adultos mayores para actuar cuando hay 

catástrofe , pero en este caso sirve para seguridad ciudadana , el año pasado postulamos un 

camioneta  no la ganamos porque la tasa  de delincuencia era más baja que en otros lados , 

pero  el Seremi de Seguridad Ciudadana , iba a darnos el apoyo para esta camioneta  para 

poder apoyar a carabineros fines de semana generalmente que se originan  los conflictos. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- lamentar mucho el fallecimiento de nuestra vecina, yo valoro que 

Ud. Y el municipio haya encabezado  la ayuda para la familia y a  la policía sobre este tema. 

 

LE COMENTA QUE SEGÚN DECIAN QUE EL GIMNASIO ESTABA ABIERTO Y POR AHÍ 

HABRIAN  ENTRADO. 

 

ALCALDE INFORMA QUE HABIA UN ACTIVIDAD EN ESE MOMENTO  
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CONCEJAL  SEPULVEDA INDICA QUE CUANDO EL VIVIA EN FRENTE DEL MUNICIPIO 

VARIA VECES VIO ABIERTAS LAS DEPEMDENCIA HASTA ALTAS HORAS DE LA NOCHE 

, DESPUES CERRABAN , SERIA BUENO ENTREGAR EL MENSAJE  A LAS PERSONAS 

RESPONSABLE SDE PONER MAS CUIDADO , YA NO SE PUEDE CONFIAR EN NADIE  

 

 

ALCALDE RELATA QUE EL  DECESO D ELA VECINA HABRIA TIDO ENTRE LAS 20.30 Y 

21.00 HRAS. APROX.  DE ESE DIA Y EL KARATE ES ENTRE 19.00. Y 22.00 HRS,. 

 

CONCEJAL MERCADO.-  lamentar mucho lo sucedido y conversando con los vecinos frente 

a la casa dela Srta. Nancy surgió una reunión con la comunidad para dar los primeros  pasos 

para la reestructuración de la Junta de Vecinos del pueblo  ,se juntaron unas 40 personas   

reflejar la asistencia en el salón de Bomberos, aprovecho de agradecerles , se habló sobre  

lugares peligroso en San Gregorio y alrededores , adultos mayores solos , sugerencias a la 

primera autoridad  y específicamente constituir la junta de vecinos, hoy se nos  entregó un 

documento que la vecina redacto muy bien y viene su firma ( da el nombre de la vecina ) 

habla del diagnóstico  de la comuna ( da lectura a la carta)  
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Le hago entrega a la secretaria para que quede en el secretaria , la Sra. Angélica quedo como 

representante de la comunidad hasta que se elija la directiva  , tengo entendido que ya 

pidieron ministro de fe al municipio, eso es grandes rasgos , la invitación fue abierta por redes 

sociales. 

 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-  Yo me alegro que se 

reactive la Junta de Vecinos de San Gregorio, que la muertes de Nancita sirva para esto, el 1 

de Abril había llegado a trabajar con nosotros al Liceo Don Luis Torres Ex Suboficial de 

carabineros para apoyar los talleres de postulación a las escuela matrices  y el con gran 

conocimiento queremos que  el vea seguridad ciudadana y como el proyecto no viene con 

aporte para las personas hay  que pedirlo externo y por el tema de cámaras tenemos  que 

ubicarla en donde haya internet , esto es escuelas en lo rural , que permitan punto 

estratégicas , en las postas  ,  

 

RELATA CASO DE ZEMITA POR PERSONAS QUE SE HICIERON PASAR POR PDI  

 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Supe de la velaton , no de la reunión , pero quería plantear alcalde yo 

tengo mucha consideración  al  Ex Suboficial y le tengo mucho  respeto y ojal que haga una 

muy buena labor que contribuya  al tema de seguridad peo ojala que no lo veamos en las 

próximas  elecciones como candidato , porque se estaría confirmando lo que mucha gente  

está diciendo  que lo pudieron ahí para potenciarlos como candidato concejal  , ojala que no 

se de y lo digo con harto  respeto, para él y su familia , no me gustaría  que se diera una 

maniobra fea. 

Hago eco de comentarios  que me han llegado. 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- La idea es que haga 

bien su trabajo y en el fondo lo otro cada día tiene su afán , yo no lo había escuchado , lo que 
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si es que si él me había dicho  que si alguna vez había una oportunidad lo considerada , 

porque el liceo  solicitó que iban a hacer la carrera de fuerzas armadas , no son muchas horas  

y trabaja acá también , el tema de seguridad para nosotros es fundamental . 

 

CONCEJAL JIMENEZ.-  Yo no dudo del servicio que él pueda prestar , es una persona 

informada respetuosa  , vuelvo a insistir le tengo mucho  respeto , pero que no sea le 

trampolín que se ha estado mencionando  . 

 

CONCEJAL GARRIDO.- primero que nada lamentar lo de la Srta. Nancy , no alcance a venir 

a su funeral , la vi el día antes de que falleciera , no le conocí familiares y ella vivía sola , es 

triste y no tener quien la defienda , esperamos se tome las medidas . 

Un tío del suboficial Torres me conto que le habían ofrecido ser candidato a concejal, cada 

uno tiene derecho , pero que no se el municipio quien lo apoye . 

 

CONCEJAL GARRIDO DICE QUE LA GENTE LE COMENTO QUE PORQUE AHORA 

FUNCIONARON LAS CAMARAS  Y CUANDO ENTRERON A ROBAR AL MUNCIPIO NO. 

 

ALCALDE LES RESPONDE QUE LA RAZON ES PORQUE AHORA SE INSTALARON 

HACIA LA CALLE  , ANTES NO HABIAN . 

 

COMENTAN COMO OPERAN LOS LADRONES  

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA DICE QUE AHORA SE 

ESTAN TOMANDO LAS MEDIDAS Y QUE POR ESO SE REESTRUCTURO 

INTERNAMENTE EL MUNICIPIO  PARA PROTEGER LA TESORERIA  Y COLOCAR 

CAMARAS INTERNAS Y EN LOS ACCESOS PRINCIPLAMNETE HACA EL LADO DE LA 

CALLE DEL COMERCIO. 
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G.- RONDA.-  

 

 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR.-  Hay una empresa de electricidad que esta 

poniendo postes , entiendo es de Linares , han hecho los hoyos primero y los postes los 

ponen en los caminos, entradas pequeñas y dejan el camino cortado, entiendo que en una lo 

sacaron el otro no sé , donde pasa el oleoducto de petróleo por ahí, pido tener información 

sobre eso,  que empresa es , donde llamar , etc. Están rozando y dejando todo tirado ahí. 

 

CONCEJAL MERCADO DICE QUE HABLARON CON EL Y LLAMARON  Y AL PARECER ES 

LUZ PARRAL , QUEDARON DE ESTAR AL DIA SIGUIENTE CON UN FUNCIONARIO  

PARA ESTAMPAR EN  PARRAL LA MOLESTIA , PERO QUE EL EJECUTIVO DE PARRAL 

LO LLAMO PARA DECIRLE QUE LA SEÑORA NUNCA LLEGO A HACER EL RECLAMO  . 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Lo que pasa es que 

eso lo contrato un particular , para llegar con luz trifásica , nosotros hablamos para allá  y 

quien los autorizo  fue el MOP y les oficiamos porque son ellos quienes deben verificar, ya se 

lo mandamos. 

 

CONCEJAL MERCADO.-  la señora quedo de estar allá y no fue , eso fue lo malo. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.-  felicito que se haya inaugurado el Cecosf  Alcalde, todo muy 

bonito, pero me gustaría que la invitaciones no llegaran con 24 hrs. Antes . Uds. Sabían que 

iba  ser en esa fecha? 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El lunes recién en la  

tarde nos confirmaron e inmediatamente  le pedí al administrador que les avisara Uds.  

Incluso les dije que probablemente ,  porque las autoridades  confirman a última hora. 
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CONCEJAL SEPULEVDA.- Bueno yo me entere un día antes por un dirigente que me 

pregunto si iba a ir  , pero bueno . 

  

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- pero le llego el 

whatsapp el sábado?  no puede decir que no se le aviso . 

 

CONCEJAL SEPULVEDA._ yo sabía antes que llegar el whatsapp . 

 

Lo otro , con qué recursos se contrata a las nuevas personas que  llegan al municipio, 

acuérdese que el año pasado aprobamos $15.000.000 .- a final de año   para las personas, en 

este caso al Suboficial , con qué recursos o va  a haber que aprobar modificación para el . 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Bueno  hay que ver, 

no es el suboficial no más , haya hartas cosas. En el Cesfam  por ejemplo, hay que contratar 

un topógrafo para ver el alcantarillado , se paga con el ítem honorario . 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Honorario entonces  

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Pero solo estará los  

lunes y martes aquí , el resto del tiempo en el liceo . 

 

CONCEJAL  SEPÚLVEDA.-  hay un proyecto para el sector poniente porque el suboficial 

anda ofreciendo Extintores  , y él dice quien , hay algo aquí? 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es un ente externo, 

son proyectos  de seguridad y eso lo ven los presidentes juntas de vecinos  y ellos tienen la 

información   , hay una asistente social , es una  EGIS . 

 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES .-  hace un tiempo le plantee al jefe de Educación 

Escuela Chacay hay una situación de tipo salubridad, las cámaras de alcantarillado están 
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provocando malos olores  y se le dije la jefe Daem, me parece que se  vio la situación , no sé 

si soluciono  , pero sé que fue , además  me plantearon la falta de recursos para costear 

implementación  de útiles de aseo para las de clases  , también me hablaron del seguro 

escolar , si es que hay antecedentes de eso alcalde.  

La Luchita Acuña  , la empresa que está poniendo los paneles  solares por el costado oriente 

de la salida  está muy limpio , pero al poniente , hay mucha vegetación , sería posible que la 

Jefa  de Obras hable con don  Ernesto Sepúlveda para que haga una limpieza , es un peligro . 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-  Lo tenemos 

solicitado , hay que ver cómo andan con el tractor  , se hizo un trabajo en el camino viejo  

Virguin abajo Las Rosas , lo que decía el Concejal Jeldres , , eso mismo pasa en Virguin , 

entonces este  tractor pasa no más , porque el camino es público. 

 

CONCEJAL MERCADO.-  Lo último se refiere a la falta de luz que tienen 2 viviendas  , de la 

escuela de Buli hacia arriba   , del Sr. Soto al fondo , 2 familias muy humildes  , no tiene luz 

eléctrica. 

 

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.-   camino  la Gloria que sale al Peñón , en 

la población  , se ripio una parte de acá  y ellos habían reunido  más dinero , pero no han ido a 

terminar , incluso vino gente a retirar la plata. 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Nosotros ya no 

recibimos plata , ojo ,  yo creo que hace 4 años  que no recibimos, por lo mismo. 

 

CONCEJAL GARRIDO.-  es lo que me a mí me dijeron . 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ellos pagan en 

talquita , seguramente ahí fue 
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CONCEJAL GARRIDO.-  El problemas es que los furgones  reclaman y si no se arregla el 

camino , en el invierno no pasaran a buscar los niños  , ese es el problema.  

Hay otro problema , el otro día lo dije aquí, con la plantación de avellanos, es trabajo , pero 

está siendo problema, hace un tiempo se echó un líquido , hubo un problema con una niña 

incluso, lo otro  es que en Agua Fría hay como 230 hectáreas  y echaron liquido  con avioneta 

y murieron pavos, pollos  , a me gustaría a lo mejor  invitar a los señores del SAG , que nos 

informen algo  , hay una señora que tiene abejas , también se le complico la cosecha de miel 

este año , es un problema delicado  que tendremos a futuro, . 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- vamos a averiguar   , 

a donde tiraron en Agua Fría?. 

 

CONCEJAL GARRIDO.-  a los avellanos , también hay  allá. Aquí en Virguin también van a 

plantar con Maitenes. 

El caso de la señora Pamela Torres  me dijeron que cuando gano el juicio también hubo que 

pagarle al abogado , me dicen tan malos son los abogados del municipio.  , se pagó las 

costas que pago la municipalidad .  que hay de verdad en eso? Y eso no se aprobó?, debió 

haber sido  visto por nosotros y no lo he visto. , por eso consulto. Me lo dijo un familiar de la 

señora. 

 

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Voy  averiguar , es 

que el hermano es abogado de la señora , pero le dijeron también que habíamos gano 

definitivamente el juicio de los Bueno que eran $200 millones?  Ese fue el último. 

 

CONCEJAL GARRIDO.-  Lo de los Bueno . No había  por donde perder ese juicio , Ud. sabe . 

Va a ver que hacer reuniones más seguido alcalde , porque uno no alcanza a hablar , hay 

varias cosas que plantear y por tiempo no se alcanza . 

 

ALCALDE DICE  QUE SE ALARGO HOY CON LA VISITA DEL ALCALDE DE 

COBQUECURA . 
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CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE HAY VECES EN QUE GENTE QUE VIENE LA 

CONCEJO NO PUEDE HACER USO D E LA PALABRA Y HOY EL SR. CANITROT SI LO 

HIZO. 

 

ALCALDE DICE QUE ESTABA EN LA TABLA  

CONCEJAL LE DICE QUE ESTABA LA SUBVENCION NO EL PERMISO PARA HABLAR. 

ALCALDE DICE QUE ERA NECESARIO QUE EXPLICARA  SU VIAJE. 

CONCEJAL DICE QUE SI VIENE ALGUIEN DE ALGUNA ORGANIZACIÓN PUEDE HACER 

USO DE LA PALABRA ENTONCES ? 

 

ALCALDE DICE QUE SI EL COMO ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO LO 

AUTORIZA , SI. 

 

ALCALDE  LE PIDE QUE LO VEAN DESPUES. 

 

CONCEJAL GARRIDO DICE QUE SI EL CONCEJO APRUEBA LA PARTICIPACION DEL 

VECINO  SI PUEDE HACER USO DE LA PALABRA. 

 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA.-   Si una persona con tiempo  solicita en secretaria la 

participación   , esa sería la situación  del Sr. Canitrot hoy, pero si esta en tabla y no esta 

considerado su participación  ahí es con acuerdo de concejo. 

  

ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Sobre todo cuando 

son temas  que requieren acuerdo de concejo. 

 

CONCEJAL GARRIDO.- Lo otros temas de : Club de huasos , etc.‘ 

 

ESO ES CORRESPONDENCIA  RECIBIDA. 
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CONCEJAL JIMENEZ.-  en el acta  Nº 7 aparecen varios puntos y no los quiero dejar pasar, 

primero : si se está implementado el internet en los colegios , respuesta para el próximo 

concejo. 

Lo otro  es que yo solicité en esta acta Copia del terreno de la medialuna , copia del comodato 

que tiene el Club de Huasos al Municipio y copia de la autorización  del Club de Huasos  para 

la construcción del Pozo. Porque eso se requerirá para  la inscripción del agua , me imagino 

ante la DGA   y seguramente para postulación a proyectos  , hay que potabilizarla .eso seria. 

 

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.- Solamente  decir que  hay inquietud en la 

población por lo lugares donde se aplicó el matapolvo  , está muy malo el camino y me 

preguntan  cuándo empezarían las maquinas a trabajar . 

 

 ALCALDE    Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Hay partes 

impecables como Virguin , Tuiquilemu  , La Gloria, desde Maitenes hasta Virguin , porque  

estos caminos no quedaron buenos porque les llovió al día siguiente de la aplicación que 

fueron Virguin y Huneutil Centro , estaba  muy calaminado . Eso sería por hoy. 

 

 

 

  
 

H.- ACUERDOS.- 
 
ACUERDO Nº 35  

 

 

APRUEBESE  CONVENIO CON LA MUNICIPALIDAD DE COBQUECURA   PARA LA 
COOPERACION MUTUA  EN LOS DISTINTOS AMBITOS MUNICIPALES Y COMUNALES 
QUE REQUIERAN AMBAS COMUNAS PARA SU DESARROLLO  INTEGRAL. 
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A C U E R D O    Nº 036 - 

 

Los 5 concejales asistentes a la presente sesión aprueban entregar una Subvención Municipal 

al artesano  en piedra de reconocimiento nacional ,  Sr. Adrien Marie Christophe Canitrot   , 

vecino del Sector Huenutil de la Cabrería  , para participar y representar a la Comuna de 

Ñiquén y a Chile  en la  exposición internacional “El Salón Revelations” ( exposición bienal de 

oficio de arte y creación ) a realizarse en París , Francia entre los días 23 al 26 de mayo del 

presente año. 

 La suma aprobada es hasta $800.000.- para costear gastos asociados al viaje como traslado 

, alimentación , estadía , herramientas  , entre otros , siendo el piso $500.000.-. 

La Dirección de Control será quien vele por el correcto uso de los dineros y la Dirección de 

Adm. Y Finanzas Municipal  , quien haga entrega del aporte   

Rechaza el concejal John Sepúlveda . 

ACUERDO Nº 37  

 

Por unanimidad de los señores concejales asistentes a esta sesión, se ha adoptado el 

siguiente acuerdo 

 

Todos los concejales aprueban el  traslado  de la siguiente patente : 

1).-PATENTE ROL Nº 400002            

Supermercado de bebidas alcohólicas y almacén  de propiedad de Domingo Ponce Inostroza  

, con domicilio en Huenutil de la cabrería    para ser transferida a Macarena Arias Acuña  y 

trasladada al Sector de Los Maitenes. 
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Se levanta la sesión : 17:45 hrs.- 

 

 

  MARCELA ELGUETA MORALES                        MANUEL PINO TURRA    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                             ALCALDE  

           MINISTRO DE FÉ                      PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :_______________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ________________________________ 

 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :___AUSENTE_ ____________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


